Новые возможности для творчества в образовательной деятельности

                                                                                          Творящий бедности не знает 
Далёкий от мирских щедрот,
Добычею богатств не занят,-
                                                                                Он из души их достаёт  
Л.Болеславский
Творчество-процесс деятельности, создающий качественно новые материальные и духовные ценности или итог создания объективно нового. 
Кому как не учителю знать, что такое творчество… Когда каждый новый день-это рождение новой мысли, идеи. Моё утро начинается с раздумий, чем я сегодня смогу удивить своих маленьких путешественников,  ведя их по стране знаний. И каждый день мои ребята ждут новых знаний, открытий. Это, пожалуй, может сравниться с настоящим кладоискательством.  Детям свойственно забывать обо всём, когда они видят новые горизонты знаний и, наоборот, если повторяется сюжет уже известной истории, они категорически не хотят двигаться вперед и исследовать заведомо известное.
Окружающий мир меняется с огромной скоростью и, соответственно, способы обучения должны измениться. Процесс обучения должен быть диалогическим, поисковым, проектным. Педагогические технологии должны отвечать следующим требованиям: направлять на развитие мышления, обучать анализу, делать выбор, вступать в полемику, не соглашаться с догмами, участвовать в дискуссии.
В жизни все стремительно меняется. И процесс обучения тоже не стоит на месте. Современное образование требует от человека постоянного самосовершенствования, а это значит, что, получая ответ на один вопрос, нельзя останавливаться, следует дальше вести поиск, идти к новым вершинам, к новым знаниям. Школе необходим учитель, имеющий творческие идеи, проявляющий интерес к разработке новых учебных программ, и их реализации, способный использовать инновационные педагогические технологии. Педагог, который постоянно работает над повышением квалификации и творчески подходит к образовательному процессу, всегда готов к новшеству. XXI век дает огромные возможности для творчества учителя, у которого есть невероятное количество методов и приёмов, а также технически-материальная база для их осуществления. 
Подрастающее поколение охотно принимает участие в проектировании, в дискуссиях, в критических дебатах – всё это позволяет раскрывать потенциал ученика. Задача учителя – работать творчески, анализируя каждый день, каждый проведенный урок, учитывая возможности каждого ученика, его личность, помочь ученику раскрывать все грани его таланта. Поэтому, я считаю, что должен измениться урок. И, главное, должен измениться сам учитель.
Урок русского языка можно начать с постановки проблемы. Например, в начале урока даётся предложение : «Мальчик скушал горошек». Ребята должны в этом предложении найти существительные и выписать их в тетради. Ученики выписывают слова.
-Какие слова вы выписали?
-Мальчик, горошек.
- Обозначьте суффиксы в этих словах 
                                 ˄            ˄
- В слове мальчик (-ик), горошек (-ек).
-Это уменьшительно-ласкательные суффиксы , но что же интересного вы заметили?                                                     
                                                              ˄                       ˄
-В одном слове пишется суффикс (– ик), в другом  (–ек).
-Какой в связи с этим возникает вопрос?
                                            ˄                  ˄
-Когда в существительном пишется суффикс (–ек), а когда (–ик) ?
 Так создаётся проблема и ученикам предстоит её решить, пробудить у них интерес к поиску новых знаний. Ведь знания очень нужны детям. Особенно в 8-10 лет ребятам постоянно требуется всем  доказывать свою уникальность . Вот они и показывают на уроке , что поняли эту проблему и смогут решить её.
На уроках математики тоже возникают вопросы… Как сделать каждый урок радостным и интересным? Как активизировать деятельность учеников? Как не только передать ребятам определённую сумму знаний, но и дать им возможность ощутить радость открытия, воспитать потребность узнавать всё больше и больше? Эти задачи ставит перед собой каждый учитель. Профессия учителя нелегка, не каждому по плечу такая ноша, но, если я выбрала этот путь, я должна стремиться к совершенствованию своего педагогического мастерства: постоянно учиться самой и не бояться делиться своими знаниями с окружающими, в данном случае с учениками. Я привыкла активизировать деятельность учащихся по средствам групповой работы. Это очень привлекает младших школьников. Она несёт в себе черты инновационного обучения: самостоятельное добывание знаний в результате поисковой деятельности, при котором возрастает глубина понимания учебного материала, познавательная активность и творческая самостоятельность учащихся; растёт самокритичность, учащиеся приобретают навыки, необходимые для жизни в обществе: умение выстраивать своё поведение, учитывая позиции других людей, находить компромисс. Например, предлагается такое задание из разряда «Реальная математика»: в здании кинотеатра 6 рядов по 12 мест. Укажи, куда сядут Маша и Миша, если у них билеты на 3 ряд 10 и 11 место. Детям потребуется аргументировать свой выбор друг другу, доказать свою точку зрению. Уместным будет вспомнить слова М.Монтессори: «Помоги ребенку все сделать самому, ничего не делая за него. Направь в нужное русло, а остальное он сделает сам». 
На уроках литературного чтения я широко использую приём развития критического мышления, который известен как «Корзина идей». Этот приём индивидуальной и групповой работы на начальной стадии урока, когда идёт актуализация знаний и опыта. Этот приём позволяет выяснить всё, что знают учащиеся по обсуждаемой теме урока. В «корзину» сбрасывается всё, что имеет отношение к теме урока: идеи, имена, даты, факты, предположения, термины и т.д. Но важно помнить, что идеи и не оцениваются и не критикуются, просто идёт сбор информации. На уроке литературного чтения при изучении темы «Русские народные сказки» дети фиксируют в тетради всё ,что им известно по данной теме. Затем на доске прикрепляется корзина. После обсуждения в группах в корзину попадает следующее: «Сказки это… чем народные сказки отличаются от авторских…» В процессе урока каждое выражение анализируется и осмысливается. Данный метод я применяю и на других уроках.
Я начала заниматься педагогической деятельностью тогда, когда в центр образования наконец-то поставлен не просто ученик, а личность, провозглашен приоритет общечеловеческих ценностей и свободного развития личности. 
Особый смысл при этом получает личностно-ориентированное обучение с его направленностью на саморазвитие, самообразование, самореализацию личности. При таком подходе, ориентированном на познание личности обучаемого, развитие личности рассматривается не как формирование у ученика тех или иных качеств, а как развитие положительных свойств и возможностей, которые имеются в его личностном багаже. Учитель новой школы - это духовно развитая, творческая личность, обладающая способностью к рефлексии, профессиональными навыками, педагогическим даром и стремлением к новому. В идеале учитель должен понимать самоценность образования, быть культурным человеком, прекрасно знать собственный предмет, педагогику, психологию, использовать личностно - ориентированные педагогические методы и обладать мотивацией к дальнейшему росту и развитию своей личности. 
Одним из основных технологий деятельности учителя новой формации является личностно-ориентированные, информационные, проектные технологии. Данные технологии учитель может использовать как на уроке, так и во внеурочной работе. Задача учителя нового поколения - научить учиться, научить думать, научить находить новые решения и создавать собственное будущее. 
Метод проектов, который я использую на уроках окружающего мира,- система учебно-познавательных приёмов, который позволяет решить определённую проблему в результате самостоятельных и коллективных действий учащихся и с обязательной демострацией работы. На своих уроках я использую мини - проекты. При изучении темы «Моя семья» собрали проект «Тайна моей фамилии». Я начала с личного примера. Подробно рассказала о том, что означает моя фамилия, затем мы с ребятами обговорили  алгоритм работы над нашим проектом, определили, где можно найти нужную информацию (библиотека, интернет, беседы с родителями). На следующем уроке все свои подготовленные, красиво оформленные работы дети поместили на доску, и каждый ребёнок рассказал о происхождении своей фамилии.
Есть мир бесконечно малого, есть мир бесконечно большого. Есть мир бесконечно сложного - мир Образования. Мой педагогический стаж совсем не большой. Но ни на один день я еще не усомнилась в правильности своего выбора. У меня есть желание творить и работать, вместе с желанием растет и мой опыт, мой профессионализм, и я убеждаюсь, что все, что я делаю, я делаю не напрасно. За этот небольшой промежуток времени, что я работаю в школе, я уже смогла достичь некоторых успехов, которые вдохновляют меня на движение вперёд. Но мои успехи были бы невозможны без моих учеников. Я всегда очень рада, когда ребенок проявляет интерес к моему предмету, когда ему хочется узнать еще больше. Стараюсь, чтобы такое желание возникало у всех учеников. Дети часто задают мне вопросы, и я никогда не оставляю их без ответа.
Важной задачей считаю возможность помочь ребенку раскрыться, проявить себя, свои индивидуальные качества, дать ему импульс к самосовершенствованию, к саморазвитию через творчество. Именно творчество  я считаю ключевым аспектом в развитии способностей ребенка, и понимаю, как важно создать благоприятные условия для его развития.




